

# 夫子庙豪华公厕又被偷? 为防盗,桌椅“铁链加身”

2009年2月,为创建国家5A级景区,升级景区配套设施,南京市夫子庙秦淮风光带启用一座“四星级公厕”。公厕占地100多平方米,耗资40万元。然而没两年,就被曝因为频繁被盗,不得不把大厅装饰物收起来。当年经媒体报道,曾恢复重设过。最近,有市民发现,这座“豪华公厕”又变得破破烂烂了。

现代快报记者 王益

## “四星级公厕”当年风光无限

2009年2月,豪华公厕启用之初,大厅内雕花橱柜陈列着各式花灯,墙上安装了液晶电视,室内还摆放了仿红木太师椅供人休息。公厕内的标志被翻译成英文、日文、韩文。

走进女厕,有个木雕大屏风,每个隔间都是明清风格的红色木雕门。洗手池面盆用的是高档青花瓷,里面还有感应式烘干机、随时增添的洗手液、手纸。此外,还设置了供残疾人和母婴专用的两个隔间。而男厕每个隔间都是蓝色木雕门。



雕花橱柜上的花灯都没了,空空荡荡

## 如今电视没了,桌椅锁铁链

“豪华公厕”启用六年了,现在情况怎么样?昨天下午,现代快报记者前往平江府路进行探访。厅堂内的花灯不见了,雕花橱柜上空空荡荡,液晶电视被收了起来,仿红木桌椅用铁链锁了起来。这是怎么了?东西去哪儿了?

负责保洁的胡师傅说,她

4个月前来这里工作时,公厕就已经是这个样子了。“小偷太多,不得不锁起来。”据了解,由于靠近景区,人流量大,而公厕又没有安装监控摄像头,盗窃事件时有发生。“过节的时候更严重,就连我放在桌上的保温杯都有人拿。”胡师傅无奈地说。



为了防盗,椅子上上了锁

## 偷盗、破坏,“一茬接一茬”

其实这些问题早在2011年就被媒体报道过,那时的情况比现在更糟糕,连公厕玻璃都被人偷走了。当时有市民提出,既然花大价钱造了这座公厕,后期为什么不多出点力来维护,管理并不仅仅是交一些水电费就可以的。

“被偷走很多东西了,我们实在是吃不消,只好收起来。”面对质疑,当时秦淮区环卫所回应称,除了收起来,没有更好的解决办法来保护设施,只能让大厅空着。

经过多家媒体的报道,这件事在2011年12月得到暂时的解决。秦淮区环卫所重新安放了大厅内的装饰物,装好了液晶电视,对缺损设施进行了修复。

昨天下午,秦淮区环卫所相关负责人告诉现代快报记者,之所以现在又是一副破败的样子,是因为当年重修后没过两个月,老问题就又来了。“花灯放上去没几天,又被人拿走了,门口五块钱一个的灯泡都被偷了,液晶电视、仿红木门也被弄坏了。”

这名负责人说,这座公厕是24小时开放的,夜间没有人员看管,也没有监控,是导致失窃的主要原因。

去年青奥会前,公厕内的设施曾经更新过一次,但没多久又是被偷的偷,坏的坏。“如果有设施损坏了,我们一定会及时修复,但是其他装饰物,实在是没办法了。”而他本人认为,在公厕里安装电视机的意义不大。

## 钱包、卡、身份证一起丢 一年辛苦钱差点没了

好心市民拾金不昧,民警几十通电话找到失主

快报讯(特约记者 杨维斌 实习生 王煜 记者 陶维洲)春节临近,民工兄弟们带着一年的辛苦所得返乡过年。不过,有个“马大哈”,把钱包、银行卡、身份证全丢了,卡里可是这一年存下的辛苦钱。好心市民捡到了钱包,主动交到派出所,民警打了几十通电话,终于联系上失主。

2月9日中午,市民朱阿姨在红山动物园东门公交站台附近捡到一个钱包,里面装着2000多元现金,还有银行卡、身份证等。除此之外,还有一张从南京出发的火车票。朱阿姨意识到,失主很可能是一名来宁打工的民工兄弟。她赶紧报警。

接报后,红山派出所民警根据火车票上的姓名,通过警务平台查到失主陈某在南京有暂住记录,但没有联系方式。民警又联系上陈某老家的派出所,但依然没有获得他的联系方式。进一步搜索后,民警发现,陈某在南京有50多名工友。于是,民警梁亮决定用土办法,找陈某的工友一个个问电话。

当天下午4点,在一次次拨打陈某工友的电话后,民警终于从一个李姓工友那里问到了陈某的手机号码。很快,陈某赶到红山派出所领钱包。经过清点,里面的钱一分不少。

陈某告诉民警,他的银行卡上有近两万元钱,是这一年的辛苦钱。他是买了火车票后丢了钱包的。“要是这些钱找不回来,我都没脸回家过年了。”陈某说。

## 老人车上突发心脏病 司机、乘客合力帮忙



朱师傅给D7路公交车司机王伟送花 现代快报记者 陈曦摄

快报讯(记者 陈曦)昨天中午,68岁的朱师傅把一束鲜花送给D7路公交车司机王伟。几天前,朱师傅的老伴吴女士在D7路公交车上突发心脏病,王伟第一时间开着公交车把吴女士送到医院。

朱师傅告诉现代快报记者,2月7日上午10点多,他和老伴在江浦办完事,坐公交车回家。半路上,老伴就不对劲了。她先是说自己不舒服,之后越来越严重。“脸色发白,冒冷汗,一下歪倒在我身上。”朱师傅说,老伴后来话也说不出了,人也昏迷。

朱师傅吓坏了,多亏了司机王伟及时把吴女士送到医院,为抢救争取了时间。昨天上午,吴女士已经出院回家了。

昨天下午,现代快报记者跟随朱师傅,来到了D7路公交车队。一看到司机王伟,朱师傅就激动地上前抓住王伟的手,哽咽着连声道谢。

王伟回忆,当天朱师傅和吴女士就并排坐他身后的位子上。车子刚开出隧道,王伟就听到身后朱师傅的喊声。回头一看,朱师傅的老伴脸色苍白,情况紧急。王伟告诉记者,当时车上还有10多名乘客,但大家都理解,也很配合。所以王伟就直接开车赶往附近的医院。为了争取时间,一路还闯了几个红灯。到了医院,王伟又推来担架车,与几个乘客一起把老人抬上去,送进抢救室。

因为车上还有乘客,王伟就回去继续开车了。从老人发病,到王伟离开医院,整个过程持续了20多分钟。

朱师傅把一束鲜花交到王伟手上,“谢谢你,也要谢谢那些乘客。”得知朱师傅的老伴已经出院,王伟也放心了。

王伟今年33岁,在车队已有4年,但这样紧急的情况还是第一次遇到。平时王师傅为人热心,业务水平也不错。

(爆料人线索费60元)

# 四桥服务区生活污水直排河道

春运客流量剧增凸显处理设施问题,将采取应急措施

南京长江四桥服务区位于六合区龙袍街道楼子社区,昨天该社区有居民向快报反映,服务区有大量生活污水排入居民区旁边的明沟,然后直接流入河道,大部分是尿液,味道很大。记者探访发现,四桥服务区建有生活污水处理设施,但设施处理能力存在缺陷,不仅至今未验收,一遇到春运客流量增大,设施问题暴露得更明显。

现代快报记者 孙玉春 文/摄



排入河道的水,和没处理基本没两样

## 居民叫苦:臭不可闻

昨天上午,现代快报记者赶到楼子社区,服务区东、南两侧边缘都建有明沟,明沟中有发黄的污水,散发着尿臭味,一墙之隔就是一排住户,而明沟通过河埂后更是从涵管直排入当地的西沟河。

## 处理设施存在缺陷,至今未验收

随后,四桥服务区的承包负责人汪某赶到现场,他承认最近污水处理有问题,导致居民有意见。不过主要原因是春运期间四桥服务区客流量暴增,生活污水尤其是厕所污水量太大,导致污水设施超负荷运转,影响处理效果。

他介绍,四桥服务区的生活污水处理设施是当初建设方搞的,他们只是接手管理,一年管理费二三十万。但是设施投用之后就觉得不够用,所以在投用后一年,也就是2013年,舍弃了原来的每小时处理3吨污水的设备,改建了一套每小时5吨处理量的设备。

汪某承认,这套环保设备

记者看到,河道水很浅,涵管流出的水产生大量泡沫,周围水域水体发黄。

住在附近的居民称,服务区是2012年初正式启用的,之后一直通过明沟排污水,尤其到了夏天,味道特别大。因为

当初是跟整个四桥工程一起做环评的,但是投用之后,还没有做环保验收,“目前还是试运行阶段。”

龙袍街道环保科科长张小飞昨天也来到现场,“此前我们也接到过12345转来的投诉。”张科长说,四桥的相关环保设施审批权限应该是在市里,不过作为属地化管理,他们也要协助管理这一块的环境保护设施运行。从实地查看的情况,这套设备采用“AO”生活污水处理工艺,应该达到“一级B”排放标准,实际就是采用生物加挂膜处理,所用的菌种通常三个月就可以驯化成活,按理说不应该运行这么长时

居民出门就面对服务区,“等于是住在化粪池边。”

记者在服务区东侧看到一处正在运转的小型污水处理设施,但是排出的水一看就是尿液,而且没有多少处理过的迹象,味道让人无法靠近。

间还不能验收。

“目前污水是直接进入生化池,但前面应该有一个截流池进行初步沉淀;后面出水前应该再搞个氧化池,种植水生植物进行二次过滤氧化,目前的处理设备设计有不足之处。”对于张科长指出的问题,汪某表示,在随后和业主单位等开的会议上,他将提出对污水处理设施扩容改造,同时也可以放弃现有设施,考虑直接铺设一条管道至龙袍集镇污水处理厂。

眼下这段时间,服务区方面表示将采取应急措施,找粪车将尿液等污水集中拖到污水处理厂,减少对环境的污染。